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ACTA Nº 05/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  EXTRAORDINARIA 
 
                                           En la Comuna de Qui l lota a 05 de Febrero de 2015, en el  
"Salón Alcaldía”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien 
actúa como Ministro de Fe, y Concejales Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto  
Vergara Saavedra, Concejal  Ramón Balbontín Leiva y Concejala María Baeza 
Hermosi l la,  Sr.  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino abre la Sesión en nombre de 
Dios s iendo las 16:30 horas.    
   
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  presenta excusas por no asist i r  a la Sesión.  
 

T A B L A  
 

1. APROBACIÓN DE ACTA N° 04/2015. 
2. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS MEMO N° 03, N° 05 Y N° 06. 
3. PRONUNCIAMIENTO DEFINITIVO DE PATENTE DE ALCOHOL DE KANG HYEON 

CHO. 
4. ADJUDICACIÓN “CONSTRUCCIÓN REPOSICIÓN MULTICANCHA VILLA MÉXICO, 

COMUNA DE QUILLOTA”. 
5. ADJUDICACIÓN “HABILITACIÓN SS.HH Y VESTIDOR MANIPULADORAS SS.HH 

PERSONAL, CONSTRUCCIÓN BODEGA, CEI LOS PALTOS”. 
6. ACEPTACIÓN DE COMODATO DE RECINTO DEPORTIVO PARA INSTALACIÓN DE 

MÁQUINAS DE EJERCICIO. 
7. CERTIFICADO DE ACUERDO DE GASTOS Y MANTENCIÓN DE OPERACIONES 

PARA EL PROYECTO “ADQUISICIÓN MAQUINAS EJERCICIOS LOS PALTOS, 
ESCUELA Y OTROS, COMUNA DE QUILLOTA”. 

8. ADJUDICACIÓN “PLAN PINTURA ESTABLECIMIENTOS VALLE DE QUILLOTA, 
ARAUCO Y LICEO COMERCIAL”. 
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1.- APROBACIÓN DE ACTA N°04/2015. 
 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar el Acta N° 04/2015. 

Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 51/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°04/2015. 
 
2.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS MEMO N° 03, Nº 05 Y N° 06. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a) 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la siguiente Modificación Presupuestaria por distribución de 
saldo inicial de caja. 

Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
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ACUERDO N°52/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la siguiente Modificación 
Presupuestaria por distribución de saldo inicial de caja: 
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b) 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la siguiente Modificación Presupuestaria por ajuste de 
gastos.  

Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°53/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la siguiente Modificación 
Presupuestaria por ajuste de gastos: 
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c) 

 
Sr. Presidente del Concejo propone la siguiente Modificación Presupuestaria por mayores ingresos 
efectivos de la SUBDERE. 

Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 54/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la siguiente Modificación 
Presupuestaria por mayores ingresos efectivos de la SUBDERE: 
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3. PRONUNCIAMIENTO DEFINITIVO DE PATENTE DE ALCOHOL DE KANG HYEON CHO. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar autor izar la Patente de Alcohol c lase E Giro 
Act iv idad:  “Bar”  del  Contr ibuyente KANG HYEON CHO, RUT 14.658.304-1,  ubicada 
en Avenida Car los Condel l  Nº 297-299, Qui l lota. 

Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 55/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la Patente de Alcohol Clase 
E Giro Actividad:  “Bar” del Contribuyente KANG HYEON CHO, RUT 14.658.304-1,  
ubicada en Avenida Carlos Condell  Nº 297-299, Quil lota.  
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4. ADJUDICACIÓN “CONSTRUCCIÓN REPOSICIÓN MULTICANCHA VILLA MÉXICO, 
COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la Adjudicación la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “CONSTRUCCIÓN REPOSICIÓN MULTICANCHA VILLA MÉXICO, COMUNA DE 
QUILLOTA”, Código BIP: 30348473-0, licitada a través del Sistema Chile Compra Adquisición N° 2831-
5-LE15, financiada  mediante el Programa del Fondo Regional de Iniciativa Local (FRIL), al Oferente 
identificado como: Rodrigo Antonio Coronel Arancibia, RUT 10.656.850-2, con domicilio en Calle Santa 
Rosa N° 332, Población Huertos Obreros, La Calera, fono: 91950744.  

Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción y sol ici ta que cuando se f i rme el  
contrato,  se informe al  Concejo la fecha de in ic io y término de la Obra,  para cumpl i r  con 
labor f iscal izadora. 
Di rector de Obras Munic ipales Arqui tecto Marcelo Merino Michel ,  hace presente que a 
través de la página de Transparencia Munic ipal  se informará lo acordado y calendario de 
la Obra. Sol ic i ta coordinar con Dirección de Obras las vis i tas de Concejales a la faena. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 56/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “CONSTRUCCIÓN REPOSICIÓN MULTICANCHA VILLA MÉXICO, COMUNA DE 
QUILLOTA”, Código BIP: 30348473-0, licitada a través del Sistema Chile Compra Adquisición N° 
2831-5-LE15, financiada  mediante el Programa del Fondo Regional de Iniciativa Local (FRIL), al 
Oferente identificado como: Rodrigo Antonio Coronel Arancibia, RUT 10.656.850-2, con domicilio 
en Calle Santa Rosa N° 332, Población Huertos Obreros, La Calera, fono: 91950744, por un monto 
total de $38.485.295.- IVA incluido, con plazo de ejecución de 40 días corridos a contar de la 
fecha de entrega de terreno. 
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5. ADJUDICACIÓN “HABILITACIÓN SS.HH Y VESTIDOR MANIPULADORAS SS.HH 
PERSONAL, CONSTRUCCIÓN BODEGA, CEI LOS PALTOS”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la Adjudicación de la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “HABILITACIÓN SS.HH Y VESTIDOR MANIPULADORAS, SS.HH PERSONAL, 
CONSTRUCCIÓN NUEVA BODEGA, CEI LOS PALTOS”, licitada a través del Sistema Chile Compra 
Adquisición N° 2831-8-LE15, financiado mediante Recursos provenientes del Fondo de Apoyo a la 
Educación Pública Municipal, al Oferente identificado como HAXTER LTDA., RUT 76.171.074-5, 
representada legalmente por Harry Alejandro Nawrath Flores, RUT 12.007.091-6, con domicilio en 
Parcela 39B Condominio Lomas de Mantagua, Quintero, Fono: 75887861.  

Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 57/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “HABILITACIÓN SS.HH Y VESTIDOR MANIPULADORAS, SS.HH PERSONAL, 
CONSTRUCCIÓN NUEVA BODEGA, CEI LOS PALTOS”, licitada a través del Sistema Chile 
Compra Adquisición N° 2831-8-LE15, financiado mediante Recursos provenientes del Fondo de 
Apoyo a la Educación Pública Municipal, al Oferente identificado como HAXTER LTDA., RUT 
76.171.074-5, representada legalmente por Harry Alejandro Nawrath Flores, RUT 12.007.091-6, 
con domicilio en Parcela 39B Condominio Lomas de Mantagua, Quintero, Fono: 75887861, por un 
monto total de $25.496.828.- IVA incluido, con plazo de ejecución de 27 días corridos a contar de 
la fecha de la firma del Acta de Entrega de Terreno. 
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6. ACEPTACIÓN DE COMODATO DE RECINTO DEPORTIVO PARA INSTALACIÓN DE 
MÁQUINAS DE EJERCICIO. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar la Aceptación de Comodato de Recinto Deportivo para 
instalación de máquinas de ejercicio. 

Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
  
ACUERDO N° 58/15: Por unanimidad se aprueba que el Municipio acepte en Comodato por 6 
años, parte del Recinto denominado Cancha Las Pataguas, Rol de Avalúo 305-603, perteneciente al 
Club Deportivo y Social Las Pataguas, representado por José Ruz Velásquez, RUN 13.986.234-1, 
domiciliado en San Francisco N° 18, Quillota, respecto de una superficie de 187 M2, cuyos deslindes 
son: Norte en 18 m con Propiedad Parcela N° 60, Rol 305-645; Sur en 17m con Propiedad Cancha Las 
Pataguas , Rol N° 305-603; Poniente en 11,61 m con Propiedad Cancha Las Pataguas Rol 305-603; 
Oriente en 10 m con Propiedad Cancha Las Pataguas Rol 305-603, según  levantamiento y plano 
elaborado por la Dirección de Obras Municipales. 
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7. CERTIFICADO DE ACUERDO DE GASTOS Y MANTENCIÓN DE OPERACIONES PARA 
EL PROYECTO “ADQUISICIÓN MAQUINAS EJERCICIOS LOS PALTOS, ESCUELA Y 
OTROS, COMUNA DE QUILLOTA”. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 
Sr. Presidente del Concejo propone aprobar que el Municipio asuma los gastos  de mantención y operación 
del proyecto “Adquisición Maquinas  de Ejercicios Los Paltos, Escuela y Otros, Comuna de Quillota”, código 
BIP N° 30229723-0, una vez entregadas las obras en caso de ser favorecido con financiamiento Circular 33 
año 2015. 

Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción y sol ic i ta información acerca de 
quiénes son los otros sectores que se menciona en el  Proyecto,  pues hace bastante  
t iempo sol ic i tó con carta de vecinos la instalación de inf raestructura s imi lar en 
Condominio ex Regimiento de Ingenieros, y no se consideró en esta oportunidad.  
Alcaldesa(s) Marie la Opazo Muñoz informa que los lugares benef ic iados en este 
Proyecto  son:  Diego Porta les,  Vi l la  Frei re,  Los Pal tos,  Boco, Vi l la La Escuela, Las 
Pataguas, Sta. Rosa de Colmo, y en san Pedro, Vi l la  Pr imavera y Sta.  Teresi ta.  
 
Secretar ia Comunal  de Planif icación(s) Ingeniero Constructor  Norma Martínez Chacana 
informa que fal ta otra etapa de proyectos pendientes. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción y hace presente que el  año pasado 
sol ic i tó que este t ipo de proyectos se anal icen con los Concejales antes de su 
postulación. También en esa oportunidad requi r ió reubicar máquinas que no están 
s iendo bien ut i l izadas por la comunidad. 
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Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N° 59/15: Por unanimidad se aprueba autorizar que el Municipio asuma los gastos  de 
mantención y operación del proyecto “Adquisición Maquinas  de Ejercicios Los Paltos, Escuela y 
Otros, comuna de Quillota”, código BIP N° 30229723-0, una vez entregadas las obras en caso de 
ser favorecido con financiamiento Circular 33 año 2015. 
    
8. ADJUDICACIÓN “PLAN PINTURA ESTABLECIMIENTOS VALLE DE QUILLOTA, 

ARAUCO Y LICEO COMERCIAL”. 
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Adjudicación de la Licitación Pública del Proyecto 
denominado “PLAN PINTURAS ESTABLECIMIENTOS ARAUCO, VALLE DE QUILLOTA Y LICEO 
COMERCIAL”, licitada a través del Sistema Chile Compra Adquisición N° 2831-9-LP15, financiada 
mediante Recursos provenientes del Fondo de Fortalecimiento de la Educación Pública, de acuerdo 
a  s iguientes l íneas de Lic i tac ión:  
Línea 1: Plan Pinturas Escuela Básica Arauco, CONSTRUCCIÓN E INGENIERÍA TORREJÓN LTDA. 
Línea 2: Plan Pinturas Colegio Valle de Quillota, SOCIEDAD DE INGENIERÍA Y CONSTRUCCIÓN 
HAXTER LTDA. 
Línea 3: Plan Pinturas Liceo Comercial de Quillota, CONSTRUCCIÓN E INGENIERÍA TORREJÓN 
LTDA. 
 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino se inhabilita. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2015 
ACTA 05/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  05/2015    
MOM/HCM/DMB/jlm.- 

 
 
ACUERDO N°60/15: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Mauricio Ávila Pino se 
aprueba Adjudicar la Licitación Pública del Proyecto denominado “PLAN PINTURAS 
ESTABLECIMIENTOS ARAUCO, VALLE DE QUILLOTA Y LICEO COMERCIAL”, licitada a través 
del Sistema Chile Compra Adquisición N° 2831-9-LP15, financiada mediante Recursos 
provenientes del Fondo de Fortalecimiento de la Educación Pública, de acuerdo a  siguientes 
l íneas de Licitación: 

 

Sr. Presidente del  Concejo agradece la asistencia a esta Sesión Extraordinar ia de 
Concejo y levanta la Sesión s iendo las 17:55 horas.  
 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO  

SECRETARIO MUNICIPAL  

MAURICIO ÁVILA PINO 
CONCEJAL 

PRESIDENTE DEL CONCEJO  
 


